
令和６年３月定例教育委員会会議録 

  

令和６年３月定例教育委員会は、３月６日（水）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 ９号 令和６年度教職員人事異動について 

 10号 令和６年度大府市学校教育の指針について 

 11号 大府市教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関する規則の一部改正について 

 12号 令和６年度大府市奨学生について 

 13号 大府市楽友協会管弦楽団第54回定期演奏会の後援申請について 

 14号 「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について 

 15号 愛町Jrマーチングバンドファミリーコンサート2024の後援申請について 

 16号 教育長の辞職について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時38分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和６年３月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室でご承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回の定例教育委員会が２月８日でしたので、それ以降につき

まして報告させていただきます。 

２月９日、本年度２回目の大府市長期欠席者教育支援会議を開催し、各校の様子や取組に

ついて情報交換をするとともに、スクールカウンセラーの先生方から指導助言を頂きまし

た。 

２月13日、奨学金支給審査委員会を開催し、令和６年度の高校等に通学する支給対象者

を審査決定していただきました。 

２月14日、本年度最終の定例小中学校長会を開催し、教育委員会からの指示事項の確認

と情報交換を行いました。 

２月15日、大府市生徒指導部会が行われましたので、冒頭の挨拶で育てる生徒指導につ

いて、思いの一端を述べさせていただくとともに、日頃の関係者の皆さんのご尽力に感謝の

意を伝えさせていただきました。 

２月19日、部活動地域移行推進連絡会議を開催し、各中学校の代表者の方々へ挨拶とと

もに、新たにスタートしたこの会の趣旨について述べさせていただきました。 

２月20日、吉田小学校にて、本市の樹木であるサクラと平和を希求する象徴としてアオ

ギリを、児童と市長議長等の皆さんに植樹していただきました。地域に関わる教育委員とし

て西村委員にも参加していただきました。そして２月28日には、大府北中学校にて同様に

植樹を行い、冨田委員にご参加いただきました。 

２月22日、令和６年第１回定例の市議会が始まりました。３月４日、５日と一般質問が

行われ、今回は２名の議員から教育委員会関係の質問がありましたので、私と教育部長、主

席指導主事、学校教育課長で答弁をいたしました。 

２月27日、今年度最終の市内小中学校校長、校務主任者会が行われ、私からは、日頃思

うところの一端と、学校予算の来年度の見通しについて話をさせていただきました。 

３月１日、県下一斉に県立高校の卒業式があり、大府市からの来賓として桃陵高校へ市長、

大府東高校へ副市長、大府高校へ私が出席いたしました。感動的で華やかな卒業式でした。 

そして、本日午前中に中学校の卒業式があり、私は大府南中学校の式典に出席してきまし

た。生徒たちの思いを込めて校歌を歌い上げる姿に感動しました。他の３中学校にご出席頂

いた教育委員の皆様ありがとうございました。 

以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第９号「令和６年度教職員人事異動について」を審議いたしますが、本件は人事に関

する案件になりますので、大府市教育委員会会議規則第７条の２の規定に基づき、本件を秘

密会とすることを発議します。 

賛成の方は、挙手をお願いします。 

  （全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。それでは議案第９号については、秘密会とすることで議決いた

しました。 

また、大府市教育委員会会議傍聴人規則第３条に基づき、傍聴人を認めないこととします。 

それでは、改めて議案の審議に入りたいと思います。議案第９号について、事務局説明をお

願いします。 

 （秘密会のため会議録非公開） 



発 言 者 要 旨 

教育長 続きまして、議案第10号「令和６年度大府市学校教育の指針について」、事務局説明をお

願いします。 

主席指導主事 議案第10号「令和６年度大府市学校教育の指針について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 基本的に波線の部分と網掛けの部分以外は昨年度と変わらないということですよね。少し

思ったのが、私が現場にいたときは、健康づくりとか体力づくりと言っていた気がするので

すが、健康つくり・体力つくりが表現としては適当なのでしょうか。 

教育長 これについては何度か検討しましたが、実際にこの用語で使われてきており、国の方も

こういう表現の部分もありますので、このままの表現で行こうということになっています。   

教育長 その他、よろしいでしょうか。 
それでは、議案第10号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第10号は承認いたします。 

続いて、議案第11号「大府市教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関する規則の

一部改正について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第11号「大府市教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関する規則の一部改正

について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

 （質疑なし） 

教育長 それでは、議案第11号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第11号は承認いたします。 

続いて、議案第12号「令和６年度大府市奨学生について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第12号「令和６年度大府市奨学生について」、説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

淺井委員 新規認定者が合計17名で前年比１名増、支給継続者が合計14名で前年比１名減になって

います。これを二つ足したものが多分31になり、１名減と１名増であれば増減はゼロにな

るような気がするのですが、いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

分かりづらいのですが、この支給継続者については、今回は令和５年から令和６年に継続

する方が14名ということですけれども、その前が令和４年から令和５年に継続になった方

が15名だったので、そことの比較で１名減となり、その15名の中には今回卒業になる方も

含まれているものですから、正直ここは比較してもあまり意味はなさない数にはなっている

ところです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 審査委員会の方もかなり考えてこれを作ってくださったと思うのですが、私たちの考え方

としては、結局今年は応募者が22名いて、そのうち基準に当てはまる方たちが１番上の表

で、次に２番目と３番目の表の中から審査委員会がこの選考基準にあるように、「奨学生に

選考すべきと判断した場合はこの限りではない」というそれに当てはまる人は認定という形

にしたと、そういう考え方でよろしいですね。 

学校教育課 

学校総務係長 

はい、おっしゃるとおりです。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

議案第12号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第12号は承認いたします。 

続いて、議案第13号「大府市楽友協会管弦楽団第54回定期演奏会の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第13号「大府市楽友協会管弦楽団第54回定期演奏会の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 バイオリンの里おおぶにとって、こういう楽友協会のイベントとかはとても大切なものだ

と思います。それで例年、年に２回もこれだけの演奏を毎週土曜日の夜集まって練習されて

披露されるというのはすばらしいことなので、ぜひ後援したいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 はい、私も竹中委員と一緒で後援を問題なくしていきたいなと思いますが、１点だけ表を

見てあれっと思ったことがあります。入場料が有料ということで当日800円、予約・クーポ

ンが700円で予定人員は800人になっていますが、予算の方を見るとチケット売上げが前売



発 言 者 要 旨 

り券・当日券・クーポン券で７万円しかなく、予約クーポン券で1人700円としても７万円

だったら100人分しか売り上げがないのですが、その辺はどうなっているのでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

最大では800人位の人数が会場に入るのですが、過去の実績を鑑みて、収入の予算として

計上しているとのことです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第13号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第13号は承認いたします。 

続いて、議案第14号「「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について」、事務

局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第14号「「ありがとうを贈ろう。」キャンペーンの後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

 （質疑なし） 

教育長 それでは、議案第14号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第14号は承認いたします。 

続いて、議案第15号「愛町Jrマーチングバンドファミリーコンサート2024の後援申請

について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第15号「愛町Jrマーチングバンドファミリーコンサート2024の後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 趣旨、内容ともに問題なく、パンフレットを見ましたら今年の大府市のつつじまつりにも

参加していただいているみたいですので、例年どおり後援してもいいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 マーチングバンドということで直接の関係はないですが、学校の金管が地域の方へ移行し

ていく場面では、このような機会を共有し、５市５町で子どもたちに色々と見せる機会が増

えるのはいいことだなと思いますので、後援するのがいいと思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第15号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第15号は承認いたします。 

続いてですが、本日追加の議案があります。 

議事に入る前に、お諮りしたい内容があります。本議案は公に公開する前の内容が含まれ

ており、その取扱いには慎重を要します。そこで、次の２点をお諮りします。１点目として、

議事録については４月１日以降に公開すること、２点目として、傍聴については認めないこ

とです。 

この２点についてご意見をお願いします。 

淺井委員 ２点とも賛成です。教育委員会の委員や事務局職員には守秘義務が課せられていますが、

傍聴人には課せられていません。そのため、傍聴は認めるべきではないと思います。 

また、議事録は然るべき時期に公表するわけですから、問題ないと思います。 

教育長 ありがとうございました。 

その他意見はありませんか。 

 (意見なし) 

教育長 それでは確認します。議事録は４月１日以降公表すること、傍聴について認めないことの 

２点について、賛成の方は挙手をしてください。 

 (挙手全員) 

教育長 確認しました。挙手全員です。 

続いての議案につきましては、大府市教育委員会会議傍聴人規則第３条に基づき、傍聴人

を認めないこととします。 

教育長 続いて、この追加の議案第16号「教育長の辞職について」ですが、説明に入る前に、地

方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第６項において、「教育委員会の教育長及び

委員は、自己、配偶者若しくは三親等以内の親族の一身上に関する事件又は自己若しくはこ

れらの者の従事する業務に直接の利害関係のある事件については、その議事に参与すること

ができない。」と定められていますので、私は退席をさせていただきます。 

つきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13 条第２項において、「教育長

に事故があるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行

う。」と定められていますので、職務代理者である淺井委員に進行をお願いしたいと思います。 

 それでは、よろしくお願いいたします。 

 (教育長退席) 

教育長 

職務代理者 

それでは、教育長に代わり、進行を務めさせていただきます。 

議案第16号「教育長の辞職について」事務局説明をお願いします。 

教育部長 議案第16号「教育長の辞職について」説明いたします。 



発 言 者 要 旨 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 

職務代理者 

この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

 (意見なし) 

教育長 

職務代理者 

それでは、ここで採決を取りたいと思います。 

議案第16号「教育長の辞職について」について、同意の方は挙手をお願いします。 

 (挙手全員) 

教育長 

職務代理者 

確認しました。挙手全員です。 

ありがとうございました。議案第16号は同意いたします。 

それでは、議案の審議が終了しましたので教育長に席へ戻っていただき、進行を教育長へ

お返しするとともにご挨拶をいただきたいと思います。 

 (教育長席へ戻る) 

教育長 ただいま同意をいただきありがとうございました。 

令和７年９月30日までの任期ではありますが、一身上の都合により、令和６年３月31日

をもって辞職とさせていただきます。 

 教育長として７年半、皆様には多くのご支援とご協力をいただき、心より感謝申し 

上げます。最後になりますが、皆様の今後益々のご活躍をお祈り申し上げます。 

教育長 それでは、改めて進行を務めさせていただきますが、傍聴の方がおられましたら、入室い

ただいてください。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 


